

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1992 ГОД
№ 130 (7627)
СУББОТА,
31
О К Т Я Б Р Я
Цена 15 коп.

ОСНОВАНА

В 19

ГОДУ

ПРИАНГАРЬЕ

НОВОСТИ РАЙОННОЙ ЖИЗНИ

НОВЫЙ ХОЗЯИН

26 октября конкурсной комиссией по продаже муниципальной собственности с торгов признан действительным протокол заседания от 30 сентября о продаже по конкурсу комбината питания «Кодинская займка» ма.

Приобрело его за 14,1 миллиона рублей предприятие «Кодинстройэлектроинтех» (руководитель А. Н. Кузнецов).

Кстати, несколько месяцев назад КСЭМ купил также более чем за 11 миллионов магазин «Все для дома».

ПРОИСШЕСТВИЯ

Опять добавил в хронике происшествий случай Косой Бык. Здесь один вздымщик тяжело ранил другого из обреза.

А в прошедший четверг на КПП по дороге в Болтурино произошло следующее: неизвестные подехали на «Урал» так, что разбили стекла о шлагбаум. Выскочив из машины, они вбежали в будку и резиневой палкой избili находившихся там людей. Пообещали приехать назавтра. Продолжение истории пока неизвестно.

Котлини-поселения сокращают свой состав. С начала 1992 года прекратили поставку осужденных бывшие республики. В основном сейчас поставляют «кадры» Краснодарский край и Приморье. Сокращается колония еще и потому, что согласно новому закону осужденные будут возвращаться для отбытия наказания на родину по мере подготовки республик. Узбекистан и Казахстан подтвердили готовность принять своих «сынов», Украина пока отказалась, хотя наибольший процент осужденных как раз оттуда.

Кроме этого, скажем, официального отбытия из наших сел осужденных, продолжает существовать и неофициальный побег. Так, с 17 октября был в бегах некто А. Однако недолго. 20 октября в Братске его задержал с помощью милиции ст. оперуполномоченный майор В. В. Крутых (К-100/4).

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

А в Болтуринской школе свои новости. Во-первых, сменился директор. Им с октября стала учитель русского языка и литературы Валентина Ивановна Соловей. Бывший директор — А. А. Сарычев — работает сейчас во Дворецком ЛПУ зам. директора по социальным вопросам.

Второе событие — проведенный День открытых дверей, своеобразный творческий отчет. Из приглашенных были только родители, других гостей не дождался, но остались все равно довольны. Были подготовлены различные выставки — как поделок, так и методических разработок. Интересно в начальных классах прошли «Веселые старты» (учитель С. Чечель), а также пресс-конференция в старших классах об экологии нашего района (Г. Барская). При подготовке последней было собрано много местного материала и решено использовать его и в других классах.

Подготовила И. БРАЛКОВА.



Есть женщины в русских селеньях...

В 1976-ом году приехал муж Надежды Алексеевны Медведковой на Кодинскую Займку. Думал — ГЭС будет строить. Но что-то не приглянулось с самого начала, и он уехал в Болтурино, устроился в Дворецкий ЛПУ водителем, привез семью — жену и троих детей. Надежда Алексеевна несколько лет сидела дома, с ребятишками. А потом — 5 августа 1980 года — устроилась на работу в участковую больницу санитаркой. И вот уже тринадцатый год верно избранному пути.

Еще больший стаж у Валентины Филипповны Брюхановой — с 1960 года работает санитаркой. Есть у этих женщин общие качества: желание все делать на совесть. На таких, как они, больницы держатся. Как в своем доме заботятся они о чистоте и порядке. «Им перестраиваться не надо, в этих женщинах есть душевность, душа!» — сказал главврач М. И. Козлов. И добавил, что из больницы ушло четыре человека такого же плана, как героини нашего снимка, на которых можно было положиться. В отличие от тех «временщиков», что появляются иногда в больнице: лишней раз тряпку не возьмут, горшок не вынесут.

Трудно не согласиться с мнением главврача. А Надежде Алексеевны и Валентине Филипповне было бы странно вести себя иначе, они привыкли работать не калтура. Валентина Филипповна уже четыре года как на пенсии, однако денежки не было, чтобы остаться дома. Здесь, в больнице, она нужна, а сознание этого помогает жить.

И. БРАЛКОВА.

На снимке: санитарки Болтуринского участка в областной больнице В. Ф. Брюханова (сидит) и Н. А. Медведкова.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ЗЛОБУ ДНЯ

ВАУЧЕР КАРМАН НЕ ТЯНЕТ

Подав свой паспорт и свидетельства детей в окошко пункта выдачи приватизационных чеков, после некоторой паузы я услышал: а вас в списках нет.

— Как нет?
— А так, нет.
— Но ведь на записывали, я точно знаю.

Ничем не можем вам помочь, обращайтесь в девятый кабинет районной администрации.

Получить ваучеры не удалось не только мне, но и моей служебнице (в списках не оказалось ее млад-

шей дочери). Пришлось нам отправиться в районную администрацию, чтобы выяснить, как быть дальше.

В кабинете А. В. Рабичкова милая девушка внесла нас в дополнительный список и сказала, что ваучеры мы сможем получить после 3 ноября. Она же пояснила, что таких, как мы, очень много, что в основных списках по различным причинам значительная часть жителей не попала. Почему?

Чтобы выяснить ответы на этот и другие вопросы,

я отправился к А. Е. Журкину — уполномоченному представителю краевого комитета госимущества по Кежемскому району.

Многие не попали в списки потому, что были в отпусках, другие «выпали» при перепечатке, а на некоторых участках просто недобросовестно поработали переписчики.

Вообще, люди не очень активно идут получать чеки, зная, что впереди (до 31 декабря) еще время есть. Сейчас пункты выдачи работают спокойно, без напряжения. Боясь, что к

концу года им придется тяжело.

Обращаясь ко всем жителям района: не тяните с получением приватизационных чеков, получайте их в отведенное по графику время.

Большинство людей не знают, что делать с ваучерами, как лучше ими распорядиться. Что вы можете посоветовать?

В выгодном положении сегодня находятся те, кто работает на промышленных предприятиях, оформляющих документы на приватизацию. Это ПСЭО «Кодингэсстрой», химлесхозы, завод КПДС, СВЭС, РТП, Панюнская ПМК и другие. Рабочие этих предприятий получают реальную

собственность, а не фикцию. Сложнее всем бюджетникам — врачам, учителям, госслужащим и т. д.

— Ну и что же им делать?

— Одно я могу сказать с определенностью — продавать не надо. Ваучеры вступят в действие с 1 января 1993 года, весной начнется массовая приватизация, появятся настоящий рынок ценных бумаг — тогда и нужно будет использовать приватизационные чеки.

Б. Н. Ельцин пообещал, что за ваучеры можно будет купить жилье и землю — это тоже повысит их реальную цену. Торопиться, поворачивая, в любом случае не стоит — можно отдать

за бесценок, а потом локти кусать.

— По-моему, люди, не веря в то, что смогут за ваучеры приобрести акции государственных предприятий, продают их сегодня, чтобы хоть что-то с них «помыть», чтобы в дальнейшем не переживать об упущенных возможностях.

Да, действительно, многие думают так. Но я уверен, что торопиться не стоит. В любом случае ничего не потеряешь.

— Но можешь и не переобесит!

Да, и такое может случиться, но если вложить чеки выгодно все-таки есть у каждого.

Н. ЗОНОВА.

В ПОСЛЕДНЕЕ время на страницах газеты «СП» прошел ряд публикаций нашей знаменитой К. С. Бахаревой. Они не только поражают своей некомпетентностью, используют несовершенство многих законов и отсутствие механизма реализации некоторых указов и постановлений, но и стали уже настолько оскорбительными и материальными ущербом людям. Причем проследившаяся популистская тенденция, якобы борясь за благо людей, которая на деле оборачивается огромной бедой для этих же людей. Удивляет то, что о наших «благ» заботятся не мы сами, а группа, позорясь, некомпетентных людей, которая самолично присваивает себе полномочия и выступает от имени жителей Кежемского района (см. публикацию в газете «КР» о предстоящей встрече делегации Кежемского района с Президентом по вопросу прекращения строительства Богучанской ГЭС и вывода К-100).

Наряду с упомянутой К. С. Бахаревой наиболее рьяно за нас «блещет» бывший заведующий районо В. Н. Заборцев, который проживает в г. Лесобирске и в отличие от наших старушек, уже давно решил свои материальные и жилищные проблемы.

Приведу несколько наглядных примеров деятельности борцов за «благо народа».

Дети текущего года по инициативе К. С. Бахаревой было заморожено финансирование строительства. В результате — потеря времени, прекращение строительства автомобильной дороги Тагара—Тажинский, ЛЭП за подачи государственной энергии в Кежму, долг строителям (более 100 млн. рублей) за КПД 204 и 211 для переселения граждан из зоны затопления. Строители юридически могли прекратить строительство жилья для переселенцев, и только благодаря личной договоренности с руководством ПСГО этого не произошло и мы стоим все-таки переселить часть жителей в 204 дом. Сегодня строители работают в долг, резко сбросили темпы, а заставить их мы не можем — необходимо сначала рассчитаться.

В июле этого года было подготовлено постановление ЦД, которое затрагивало вопросы финансирования переселения ведомств, а также давало право собственности на Богучанскую ГЭС, в лице единого заказчика, Красноярскому краю. Постановление было согласовано со всеми заинтересованными организациями, в том числе с основным монополистом — Минтопэнерго РФ. Документ был отправлен для окончательной доработки в Минфин и Минэкономики РФ и должен был быть подписан главой правительства. В результате деятельности наших «благотворителей» бюрократы из этих министерств нашли зацепку и отложили подписание постановления до 1 января 1993 года. А что получили мы? В результате реорганизации Минтопэнерго

в Российскую энергетическую компанию ливнуло доло прибыли забирать этот ведомство, а выдать льготных акций населению района ушла на задний план.

245 человек (в т. ч. 47 семей) Кежемского авиаотряда, более 200 семей районо, Кежемской нефтебазы и других ведомств брошены сейчас на произвол судьбы: никто для их переселения не выделяет ни рубля, а собственных средств нет. Я уверен, что ни один человек не будет забыт, но опять будет потеряно полгода, а то и год для принятия конкретных решений, а затем нужно будет все построить...

Сегодня каждый житель района размышляет — куда вложить свой ваучер, а будь ГЭС собственностью края — проблемы бы не существовало, т. к. это предприятие никогда не прогорит, прибыль же будет возрастать в геометрической прогрессии с повышением цен на энергоносители. Но, увы, опять неопределенность из-за отсутствия правительственного постановления. И таких примеров безудачной деятельности множество. Вот и получается, что под видом заботы о людях они борются с собственным народом.

Ни по одному вопросу, с которыми обращался к краевым депутатам, я не нашел поддержки ни в установлении единого коэффициента, ни в выплате коэффициента 1,5 пенсионерам, ни в оказании финансовой помощи поселкам Недукура и Таежный, ни в получении средств для повышения заработной платы учителям и медикам. В ответ — согласное кивание головой и пустая болтовня.

С ЕГОДНЯ К. С. Бахарева развила бурную деятельность по приватизации жилья в Кежме. Хотелось бы предостеречь жителей от необдуманных решений.

Вообще, приватизация жилья — огромное недоуветство народу, в этом мало кто сомневается. Однако, опять из-за (не побоюсь сказать) глупости нашего депутатского корпуса на высшем уровне принят уродливый закон, который позволяет раскидать Россию жителям республик СНГ. В Кудинске началось прямая спекуляция жильем, особенно представителями Украины, в связи с отъездом на родину. Все это издержки, которые возможны в городах, и в ближайшее вре-

мя они прекратятся. На селе этого никогда не будет, особенно, в Кежме. Хотите идею погореть руки за счет кого-то, благодаря агитации, уже завладела умами отдельных жителей Кежмы. Во всех решениях о приватизации сказано, что оплата услуг (электричество, отопление) осуществляется по тарифам муниципального жилья на период перехода от рыночных отношений, затем тем, кто приватизировал, будет платить по фактическим ценам. Сегодня на дотацию коммунальных услуг из районного бюджета уходит 126 млн.

не дать ни малейшей возможности государству прекратить бесплатную передачу жилья для переселения людей. Второе — не допустить спекуляции гражданами, имеющими кооперативное или заборничанное жилье в других городах. И третье — не обманывать людей, т. е. не обещать людям деньги, которые потом не сможем дать, ведь это уступить последнее дело, хотя люди в нашем государстве и этому уже привikli.

Зная тяжелые условия жизни в наших затопляемых селах, я обмениваю руками за то, чтобы хоть как-то заплатить всем людям при переселении, и не только частям. И сказал бы огромное спасибо краевому Совету, если бы они, изменяя наше решение, вторым пунктом записали: «предусмотреть компенсационные выплаты населению при переселении за счет бюджета края, сохраняя бесплатное выделение нового жилья». Однако этого сделано не было и я, уверен, не будет, им на наши беды наплевать. И этому опять-таки есть примеры. Так, обещая на словах оказать финансовую помощь Недукуре и Таежному, краевой Совет нам отказал, когда дошло дело до конкретного выделения денег. Такая же позиция была, многие это помнят, и по единому районному коэффициенту — они пытались заставить нас отменить это решение, якобы незаконное.

Н АШИМ «благотворителям» пора бы уже понять, что Богучанская ГЭС все равно будет достроена — это проект необратим, независимо от того: Говорский с Сахаровым будут работать или Бахарева и К* начнут руководить районом. Они могут лишь заставить и без того затянутое строительство, усугубляя и без того тяжелую жизнь в наших поселках.

Думаю, недожизнующую энергию им нужно направить на борьбу с грабительскими увеличением цен авиабилетов, на повышение зарплат врачам и учителям, предоставление суд для строительства ЛЭП, которая даст государственную энергию в поселки, выделение инвестиций для создания самостоятельного лесного комплекса, техники для фермеров и многое, многое другое жизненно необходимо району. Другими словами, надо работать на создание, а не на разрушение, не вводить людей в заблуждение и не бороться с собственным народом.

В. ГОВОРСКИЙ.

Постскриптум. Пользуясь предоставленными мне полномочиями, на ближайшем заседании малого Совета района мною будет вынесен проект постановления о передаче дела в суд на краевой Совет, который, вопреки нашему решению, разрешил приватизацию жилья в зоне затопления, не определив источников финансирования.

Борцы за идею (Кежемский вариант)

рублей (это до повышения цен с 1 октября). Если государство — избавиться от подсобных затрат, и в ряде поселков это уже ощущается, когда за энергию и отопление двухкомнатной квартиры приходится платить по 14 тысяч рублей в месяц. О том, что муниципальные тарифы действуют на этот переходный период, все или забывают, или просто не знают. Но это еще победы. Мысль о том, что можно будет продать квартиру в Кежме за 1-1,5 млн. рублей, ошибочна еще и потому, что эту квартиру никто не купит. Если государство будет комбинировать затраты (конечно по рыночным ценам) — это будет определенная сумма, подсчитанная в соответствии с законодательством. А сколько стоят покупавшие квартиры в Кежме — нетрудно высчитать.

В то же время я уверен, что автоматически в том же Кудинске бесплатно жилью уже даваться не будет — его нужно будет выкупать, а по стоимости квартиры Кежмы и Кудинска не сопоставимы. В случае же консервации строений (что не исключено) или понижения отметок жители Кежмы останутся обделенными, т. к. жилье приватизируется только один раз в жизни. Поэтому привязаться навсегда к полуприватизированному дому, в дальнейшем не получившему газификации, это ремонт от государства, здоровый человек не решится. Единственное, что здесь может как-то «заработать», — это те люди, которые имеют квартиры, кроме Кежмы, в других городах. Они-то, надеюсь, найдут рынок и ухватятся за эту идею. В конечном же итоге обманутыми останутся старики, которым некуда уехать.

Принимая решение о запрете приватизации жилья в зоне затопления, мы исходили из трех моментов. Первое —

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

УТВЕРЖДЕН НОВЫЙ ПОРЯДОК

Постановлением администрации Красноярского края № 186-П от 7.05.92 г. утверждён порядок пользования лесными наделами гражданами ресурсами, второстепенными материалами и угольями в лесах Красноярского края. Лесопользователям необходимо в двухмесячный срок внести изменения в заключённые договоры с администрацией района о предоставлении пользования недревесными лесными ресурсами, второстепенными материалами и угольями.

Настоящий порядок распространяется на государственной лесной фонд и является обязательным для предприятий и организаций всех форм собственности, осуществляющих пользование заповедников пользование осуществляется с учетом режима этих территорий.

В местах, отведенных для недревесного пользования лесными наделами гражданами, запрещается производить заготовку древесины, второстепенных материалов и угольями, граждане осуществляющие любительские лесные

пользования бесплатно и без выписки лесного билета. На заготовку кедрового ореха и лекарственных растений выписка гражданами лесного билета обязательна.

Например, установлена таксовая стоимость за один килограмм ореха кедрового — 1 рубль, которая увеличивается на сумму налога на добавленную стоимость с установленной ставке и в лесном билете выделяется отдельной строкой.

Для предприятий и граждан, осуществляющих заготовку лекарственного сырья по договорам с администрацией района о предоставлении пользования недревесными лесными ресурсами, второстепенными материалами и угольями;

— исходя из местных условий (урожайности, отдавленности участков и т. д.) по предложению лесхозов, может снижать установленные таксы не более чем в 2 раза;

— устанавливать, по предложению лесхозов и органов охраны природы, сроки лесных пользователей (кроме заготовки древесины) на соответствующих территориях, а также виды лесных недревесных ресурсов и второстепенных материалов, заготовка которых ограничена или запрещена в очередном году.

Отдел лесопользования администрации района.

НЕ СТАРЕЮТ НАШИ ВЕТЕРАНЫ

Василий Родионович Рожнов побывал во многих странах: Польше и Венгрии, Чехословакии и Германии, Монголии и Китае, Японии. Но все это было давно, в далекие военные годы.

После окончания танкового училища Василий Родионович попал в третью танковую армию и вместе с ней — под Смоленск. Закончил войну в 46-ом году в звании майора. Женился на сибирячке, приехал в 1954 году в Богучану, где и прожил 38 лет. Работал трактористом во Дворецком ЛПХ, вышел на пенсию, но не на отдых — продолжал трудиться.

В 1972 году получил квартиру в Кудинске и переехал всей семьей в город. И здесь майор в отставке Рожнов не сидит сложа руки. Время трудное, дорогое, не позволяет расслабиться, да и семейные обязательства: надо помогать дочери троих сынов поднимать. Последние три года их дед сторожит в магазине № 6 фирмы «ТАКО». И судя по биографии и характеру человека, это надежный сторож.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Программа телевидения

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2

Table with 3 columns: Time, Program Name, and Program Name. Rows include '6.00 Итоги', '6.45 Утренняя гимнастика', '6.55 УТРО', '9.15 Фирма гарантирует', etc.

ВТОРНИК, 3

Table with 3 columns: Time, Program Name, and Program Name. Rows include '6.00 Новости', '6.35 Утренняя гимнастика', '6.45 УТРО', '9.00 Фирма гарантирует', etc.

СРЕДА, 4

Table with 3 columns: Time, Program Name, and Program Name. Rows include '6.00 Новости', '6.35 Утренняя гимнастика', '6.45 УТРО', '9.00 Программа передач', etc.

ЧЕТВЕРГ, 5

Table with 3 columns: Time, Program Name, and Program Name. Rows include '6.00 НОВОСТИ', '6.35 Утренняя гимнастика', '6.45 УТРО', '9.00 Программа передач', etc.

ПЯТНИЦА, 6

Table with 3 columns: Time, Program Name, and Program Name. Rows include '6.00 НОВОСТИ', '6.35 Утренняя гимнастика', '6.45 УТРО', '9.05 Фирма гарантирует', etc.

СУББОТА, 7

Table with 3 columns: Time, Program Name, and Program Name. Rows include '7.45 Утренняя гимнастика', '7.55 НОВОСТИ', '8.30 Спорт-шанс', etc.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8

Table with 3 columns: Time, Program Name, and Program Name. Rows include '6.20 Час силы духа', '7.20 Тираж «Седьмого»', '7.35 Мультфильм', etc.

„Советское Приангарье“

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ГОД
156 РУБЛЕЙ, НА ПОЛГОДА — 78 РУБЛЕЙ
НА ТРИ МЕСЯЦА — 39 РУБЛЕЙ
БЕЗ УЧЕТА ЗАТРАТ НА ДОСТАВКУ

Это то, что
вам нужно!

Справочный отдел

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИ И ПРЕДПРИЯТИЙ

В ТИПОГРАФИИ «СП» ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ СЛЕДУЮЩИЕ БЛАНКИ:

- табель 420
- табель 421
- отчет о расходе основных материалов в строительстве в сопоставлении с расходом, определенным по производственным нормам (раздел I и раздел II) материальный отчет ф. № 19
- ведомость № 8 «Аналитический учет по счету № 76 — Расчеты с разными дебиторами и кредиторами»
- вкладной лист, раздел I форма № 21—29
- наряд-допуск на производство работ повышенной опасности
- пустографки
- вкладной лист к ведомости № 7
- акт приемки законченных комплексов выполненных работ
- вкладной лист к ведом. № 5-с
- акт приемки выполненных работ по законченному строительством объекту
- акт о ликвидации основных средств
- ведомость прочих начислений
- реестр выполненных строительно-монтажных работ за работу строительных машин и мех.изм.ов
- акт промежуточной приемки ответственных конструкций
- акт освидетельствования скрытых работ
- ведомость прочих удержаний
- справка для представления в госавтоинспекцию
- ведомость к лицевому счету на удержание сумм по исполнительным листам
- справка о фактических затратах, не включенных в сметную стоимость строительно-монтажных работ, подлежащих возмещению заказчиками
- отчет о выполнении плана подготовки кадров
- акт приемки работ нулевого цикла
- акт поэтапной приемки смонтированных конструкций
- ведомость прочих начислений
- справка-расчет
- акт на устройство рулонной (мастичной) гидроизоляции
- требования
- лицевой счет
- ведомость к лицевому счету на удержание сумм за товары, приобретенные в кредит
- заявка в УМТС «Братскгэстроя»
- наряд-задание
- командировочные удостоверения
- написание на мед. осмотр
- заявка о предоставлении отпуска
- отпускное удостоверение
- направление для работы на участке
- справка при увольнении
- журнал-ордер № 1
- журнал-ордер № 7

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **МХАЙЛЮКА Игоря Владимировича**.
Латыпов, Гамбулатов, Крянжская.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Космос на троих

В начале 1964 года Н. Хрущев, встревоженный сообщениями о подготовке к запуску американского космического корабля «Джемини-3» с двумя астронавтами, вызвал генерального конструктора С. Королева и поставил перед ним задачу: к 7 ноября вывести на орбиту корабль с тремя космонавтами.

Столь влиятельного аппарата к тому времени не было, и конструкторы начали, как называлась, ломать голову над решением проблемы. Кажется, К. Феоктистов предложил для этой цели тот самый «шарик» (в полтора метра в диаметре, 2 метра), на котором летал Ю. Гагарин, убрав из корабля все внутреннее оборудование. Сделали макет (сохранился и поныне), по фигурам космонавтов отлили сиденья. Поскольку скафандры тоже занимали много места, их тоже посчитали «лишними», экипаж одели в легкие костюмы. Размещали космонавтов параллельно друг другу, по максимальному сечению спускаемого аппарата, «мешавшие» ноги они вынуждены были прижать к груди. А самым опасным в проекте было то, что исключалось катапультирование космонавтов перед посадкой. Вся надежда была на то, что парашютная система не подведет.

И вот 12 октября 1964 года на весь мир зазвучал торжественный голос Левитана: в Советском Союзе впервые в истории космонавтики запущен корабль с тремя космонавтами на борту. Командир В. Комаров, бортинженер К. Феоктистов и врач В. Егоров. Разумеется, никто из них просто физически не мог исполнять в космосе никакой работы: 24 часа они провели в невесомости, в состоянии. Полет завершился успешно лишь благодаря находчивости С. Королева.

МЛСП «ЖИЛСТРОЙПРОЕКТ» приобретает двухкомнатную квартиру или обменяет на автомобиль.

Реализует: лес пилочник хвойных пород, лабедки ручные грузоподъемности 1 тн, грузоподъемность ручная грузоподъемностью 2 тн.

Оказывает услуги по перевозке леса и грузов. Продать часть здания под контору. За справками обращаться по адресу: ул. Колесниченко, 22, (133-й дом, 5-й этаж); телефон: 2-42-00.

СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЮ

ЗАБОТ ВСЕ БОЛЬШЕ

1 НОЯБРЯ 1992 года исполняется ровно три года с тех пор, как было образовано предприятие «Северо-Восточные электрические сети», основной задачей которого является электроснабжение города, стройки ВоЭС и прилегающих административных районов Красноярского края, теплоснабжение города Кудинска и прикомандированных.

В тяжелых условиях формировалась коллектив, далеко не все было обеспечено жильем, отсутствовали элементарные условия, необходимые для нормальной работы, но приходилось и приходится решать все вопросы эксплуатации и ремонта электрооборудования.

Несмотря на сложное финансовое положение, предприятие приступило к строительству коттеджей на 22 дома, перечисляет долги УКС г. Кудинска на долговое участие в строительстве дома № 300, начало выполнять нулевой цикл основной базы пятиэтажной коробки АБК, где будут располагаться центральные службы, единая диспетчерская служба с современным оборудованием и средствами связи, ремонтная база, автозаправочная станция, столовая, гаражи, склады и т. д. Заключен договор с коллективным хозяйством «Зеленое» о поставках мясомолочной продукции коллективу СВЭС, организован ритмичный завоз продуктов и других товаров для персонала предприятия, которые продаются без накладных расходов согласно коллективному договору.

Выдано задание на проектирование цехов по переработке мяса и молока, которые разместятся в с. Зеленое.

Если в части становления предприятия руководством делается все, что зависит от него, то в части развития энергетических объектов прилегающих административных районов дела обстоят из рук вон плохо.

Прекращены работы по монтажу и вводу в работу третьего автотрансформатора 125 МВА на ГПП-220, что не позволяет покрыть зимний максимум нагрузки по городу и стройке в случае отключения одного из работающих автотрансформаторов (заказчик ДС ВоЭС).

ПСЗО «Богучангэстроя» до сих пор не приступило к строительству ПС-110 кВ «Кудино-1», что не позволяет включить ВЛ-110 кВ «Кудино-1» — «Тажный» — Н. Кежма по условиям релейной защиты, т. е. исключается жесткое присоединение этих линий к ВЛ-110 кВ СС-871/872 без выключателей на ПС «Кудино-1» (заказчик ДС ВоЭС).

Неудобно затягивается строительство ВЛ-110 кВ ГПП-220 — аэропорт с ГПП-110 кВ «Аэропорт», на которой в настоящий момент работы прекращены (заказчик ДСП К-100).

Не ведется строительство и монтаж второй очереди подстанции 220 кВ «Имбирская» с установкой второго трансформатора 63 МВА, окончанием работ по водоснабжению и канализации подстанции (заказчик — ДС ВоЭС).

До сих пор не разрублен участок просеки 14 километров ВЛ-110 кВ «Кудино-1» — Тажский, что препятствует дальнейшему строительству этой ВЛ (заказчик — учреждение К-100).

В связи с выводом из Кежемского района подразделений учреждения К-100 не решен вопрос передачи функций заказчика по строительству в т. р. в х районах ПС-35 кВ «Недоура» ВЛ-110 кВ «Имбирская» «Болтурино», ВЛ-35 кВ «Болтурино-Недоура», ВЛ-35 кВ «Не-

доура-Акшеново» и т. д.

Неудобно затягиваются работы по рубке просеки ВЛ-110 кВ «Тажный-Кежма» (подрядчик — К-100); из 77 километров трассы за два года учреждением К-100 прорублено 9 километров, МП «Лес» — 15 километров просеки.

До сих пор не выдано задание на проектирование ГПП-2-220 кВ с трансформаторами 330 МВА и ЦЭК-2 мощностью 300 МВт, подстанции 110 кВ 2х25МВА для электроснабжения поселка индивидуальной застройкой (заказчик — УКС г. Кудинска).

Не закончены проектные работы по существовавшей центральной электрокотельной:

- не смонтировано два водогрейных котла (на комзону);
- не закончен монтаж паровых котлов; не монтируются трансформаторы на паровые котлы;
- не введено в работу расширение ХВО; не сдан в эксплуатацию бак-вакуумлятор 2000 кубометров № 2/7, хотя введен в работу проектным владельцем ПТЭСК; не делается даже попыток начать строительство здания постоянного цеха ХВО;

не выполняется большой перечень недоделок по ЦЭК в части дренажных систем, в связи с чем здание ежегодно весной заливается талой водой, разрушаются стены и фундаменты, проваливаются полы и т. д. (заказчик — ДС ВоЭС).

Несмотря на актуальность проблемы, ПСЗО «Богучангэстроя» так и не приступило к строительству здания для синхронного компенсатора 50 МВАР на ГПП-220 (заказчик — ДС ВоЭС).

Нашим письмом, протоколом совещаний и т. д. мер никаких не принимается. Хотя многие объекты из перечисленных выше, оговоренно включаются в титульные списки, но строительство их так и не ведется.

Наши предложения по передаче в эксплуатацию в СВЭС подстанций 110 кВ левого и правого берегов р. Ангары в зоне строительства плотины Богучанской ГЭС, несмотря на явную экономичность для ПСЗО «Богучангэстроя», не рассматриваются.

Создавшееся положение со строительством энергетических объектов в районе вызывает у нас крайнюю озабоченность за развитие региона и требует принятия самых решительных мер.

Указанные выше вопросы доведены до руководства ПСЗО «Богучангэстроя», учреждения К-100, ПО «Красноярскэнерго» и администрации Кежемского района.

В НАЧАЛЕ ноября в состав «Северо-Восточных электрических сетей» войдет Богучанский электросетевой район со всеми подстанциями и линиями, включая Чюояр; естественно, прибавится работы и забот.

В 1993 году открываем финансирование строительства первой цепи ВЛ-500 кВ Богучанская ГЭС — Канск, по которой в начале будет подаваться на стройку и город напряжение 220 кВ с последующим переводом на 500 кВ после строительства КЕУ-9-500 кВ Богучанской ГЭС и ВЛ-500 кВ в г. Канске. Эта же линия в дальнейшем предназначена для вывешивания Богучанской ГЭС, первый блок которой должен быть введен в 1997 году.

Как видно, задачи перед нами стоят огромные, но мы с оптимизмом смотрим вперед.

В. ЯКОВЕНКО,
директор предприятия СВЭС.

Уредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кудинск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответсекретарь, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, отдел фотоиллюстраций — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 4000.
Заказ № 130.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Корректор Н. Полякова.
Метрантаж О. Карпузова.
Лиотиписты А. Кригер, Н. Пестрикова.
Печатник Ф. Гусев.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.